

## **Informacija o neophodnim finansijskim sredstvima za realizaciju IPA projekta prekogranične saradnje Albanija, Crna Gora, Italija multi modalna transportna povezanost (ALMONIT MTC)**

Ministarstvo kapitalnih investicija jedan je od partnera na projektu Albanija, Crna Gora, Italija multi modalna transportna povezanost (ALMONIT MTC), koji se implementira u okviru INTERREG IPA programa prekogranične saradnje Italija – Albanija – Crna Gora, a čiji je glavni cilj poboljšanje povezanosti između zemalja regiona kroz razvoj multimodalnog saobraćaja i uspostavljanje unutrašnjih plovnih puteva i pomorskih linija.

Realizacija ovog projekta na kojem su, pored Ministarstva kapitalnih investicija, partneri regija Pulja i regija Molise iz Italije, kao i Albanski razvojni fond, predviđa izgradnju prve faze luke Virpazar, koja bi imala direktan uticaj na razvoj ekonomije i turizma.

Naime, Vlada Republike Crne Gore, razmotrila je i prihvatila Sporazum o međunarodnom jezerskom saobraćaju, koji je između Republike Crne Gore i Republike Albanije potpisan 02. jula 2004. godine u Podgorici. Na osnovu potpisanog sporazuma, Vlada Republike Crne Gore, donijela je Odluku o otvaranju graničnog prelaza Virpazar za međunarodni jezerski putnički saobraćaj ("Službeni list RCG", broj 72/04). Ovom odlukom Direkcija javnih radova je zadužena da izradi projektnu dokumentaciju, izgradi granični prelaz i stvori uslove za rad nadležnih službi. U cilju realizacije Zaključaka Vlade i pune implementacije Odluke, definisan je Projektni zadatak za izradu Glavnog projekta izgradnje graničnog prelaza, te je na osnovu prethodno navedenog urađen Glavni projekat. Na osnovu analiza navedene dokumentacije, u okviru planskog dokumenta Državna studija lokacije "Virpazar", zona F predmetne lokacije je rezervisana za izgradnju graničnog prelaza „Virpazar“.

Međutim, Odluka iz 2004. godine nikada nije u potpunosti implementirana, što je za posledicu imalo donošenje nove Odluke o objavljivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o otvaranju zajedničkog graničnog prelaza Ckla (Crna Gora) - Zogaj (Republika Albanija) za međunarodni drumski i jezerski putnički saobraćaj ("Službeni list CG - Međunarodni ugovori", br. 11/2018). S tim u vezi, nova inicijativa o uspostavljanju jezerskog saobraćaja i povezivanju Crne Gore i Republike Albanije, podržana je kroz Tematski projekat prekogranične saradnje ALMONIT – MTC.

Pomenuti Glavni projekat iz 2005. godine bio je osnova za vršenje procjene planiranih sredstava u okviru aplikacije za pomenuti projekat prekogranične saradnje, tako da su Ministarstvu odobrena budžetska sredstva u ukupnom iznosu od 2.440.000,00 €, od kojih su 85% IPA sredstva, dok 15% odnosno 366.000,00€ predstavlja nacionalno kofinansiranje. Dio odobrenih sredstava utrošen je na izradu tehničke dokumentacije, koja podrazumijeva pripremu Idejnog rješenja, kao i Idejnog i Glavnog projekta prve faze Luke Virpazar.

Prilikom izrade Idejnog projekta, projektant je vrijednost radova za izgradnju prve faze luke procijenio na 3.706.421,14€, što je u odnosu na finansijska sredstva opredijeljena budžetom

projekta za izvođenje radova iznose 2.150.000,00€, predstavlja razliku u iznosu od 1.556.421,14€ koja ne može biti finansirana kroz projekat, pa vam se ovim putem obraćamo za saglasnost da navedena razlika bude uvrštena u plan Kapitalnog budžeta za 2022. godinu, posebno imajući u vidu nacionalni i regionalni značaj ovog projekta.

Takođe napominjemo da je period implementacije ovog projekta 42 mjeseca i da je rok za završetak jun 2022. godine, što je i krajnji rok za završetak predviđenih radova na izgradnji Luke Virpazar.

## **I PREDLOG ZAKLJUČAKA**

1. Vlada Crne Gore je razmotrila i usvojila informaciju o neophodnim finansijskim sredstvima za realizaciju IPA projekta prekogranične saradnje Albanija, Crna Gora, Italija multi modalna transportna povezanost (ALMONIT MTC)
2. Zadužuju se Ministarstvo finansija i socijalnog staranja da Prijedlogom zakona o budžetu za 2022. godinu planira nedostajuća sredstva za realizaciju projekta prekogranične saradnje Albanija, Crna Gora, Italija multi modalna transportna povezanost (ALMONIT MTC) u iznosu od 1.556.421,14€